

Kávésok Lapja

XVII. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

10. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII, József-kr. 38. 1/5. Tel.: 13-03-75

Felelős szerkesztő :
GOSZTONYI JENŐ

Kiadóhivatal :
Budapest, VIII. Röck Szilárd u. 31 Tel: 1-314 00

Emlékeztető

NE FELEDKEZZÉK MEG, HOGY . . .

Május 20-ig tartoznak a vigalmi adóközösség tagjai május havi vigalmi adóátalányukat megfizetni.

Május 25-ig be kell adni a személyzeti kereseti adóra vonatkozó illetményjegyzékeket és befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külön- és rokkant adó.

Május 27-én (kedden) d. u. 1 órakor előljárási ülés az ipartestület tanácstermében.

Junius 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé- és teakészletüket azok, akiknek 1939. évi október hó 8-án készletelk voltak és ez a készlet egészben vagy részben megvan.

Junius 5-ig be kell jelenteni a kakaópor, kakaómassza, csokoládégyurma május 30-iki készletét a m. kir. kereskedelmi hivatalnál (V., Rudolf rakpart 6.)

Junius 5-ig megfizetendő a II. negyedévi üzletbér második részlete.

Junius 6-ig megfizetendő a vigalmi adóközösségben nem levő, nem átalányozott kávéházak vigalmi adója.

Junius 10-ig az adóközösség tagjai tartoznak megfizetni május havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.

Junius 15-ig fizetik fényüzési adójukat azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Megjelent a
Kávésipari Tájékoztató

A kávéipari mestervizsga anyaga. Kapható az ipartestület irodájában.

Meghívó.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárási ülése május hó 27-én (kedden) délután 1 órakor a testület tanácstermében

Ü L É S T

tart, melyre az előljárási ülést meg kell hívni.
Budapest, 1941. május 15.

Dr. Havas Nándor s. k.
főjegyző

Kövesy Géza s. k.
elnök

Kávéház és idegenforgalom

Megkezdődik a tavaszi és nyári időszak, az utazások, a pihenés és üdülés ideje.

Kétségtelen, hogy az idegenforgalmi mozgalmak első sorban a szállodásipart érintik, de nem közömbös annak kialakulása a vendéglátó ipar többi ágának szempontjából sem. Így tehát nem érdektelen, ha ezzel a kérdéssel egy kis- sé foglalkozunk.

Tudjuk, hogy az otthonát elhagyó és üdülni, pihenni kívánó közönség városlátogatásai során szívesen keresi fel a kávéházakat. Ez a forgalom, a normális látogatottsággal szemben, sokszor nem jelentéktelen bevételi többletet is jelent.

Közismert dolog, hogy a legutóbbi — világháború előtti években — az idegenforgalom vendéglátó iparunkban tekintélyes többletet jelent és gazdasági mérlegünkben szerepet játszott. Természetesen ezidőben a hangsúly főképen a külföldi idegenforgalmon volt. Kávéházaink ennek az idegenforgalomnak értékes tényezői voltak és nem egy budapesti kávéház címét és leírását olvastuk, vagy fényképét láttuk a világ különböző lapjaiban.

A körülöttünk zajló világtörténelmi események ezen nagyot változtattak. A külföldi idegenforgalom a háborús nehézségek miatt megszűnt, illetőleg lecsökkent és így ma

BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 228-458. Sürgöny m: Köztej.

350 FIÓK

árusítja a fővárosban és környékén

„KÖZPONTI” néven a kiváló minőségű ismelt PASZTÓRÓZÓTT kanna és palack tejet HABTEJSZINT KÁVÉTEJ-SZINT, TEJFELT, PASZTÓRÓZÓTT CSEMEGEVAJAT YOGHURTOT KRÉMSAJTOT stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK

IV. Kecskeméti u. 5.

V. Erzsébet téri kioszk

V. Berlini tér 9.

VI. Teréz krt. 32.

VI. Városliget.

(Vilma királyné uttal szemben)

VII. Károly király ut 3/c.

Pünkösdfürdő

„Egészségére válik egy pohárka „Fényővíz”



ennek gazdasági jelentősége a belső, hazai városok és ország-részek közötti forgalomra terelődött át.

Istennek hála, megszállott ország-észeink visszatérése folytán hazánk lakossága körülbelül ötven százalékkal gyarapodott. Ezeken a területeken a megszállás éveit alatti egy egész generáció nőtt fel, amely Csonka-Magyarországot, annak városait és természeti szépségeit nem látta és viszont, aránylag kevés szöknek az anyaországbelieknek a száma, akik ezeket a területeket meglátogatták. A jelen viszonyok között tehát innen kerül ki az az idegenforgalom, amely a külföldi pótlására hivatott.

Ennek jelenségei már mutatkoztak és mutatkoznak abban, hogy a nemrég lezajlott Mezőgazdaság Kiállításon és a közeli napokban zárult Nemzetközi Vásáron visszatért magyarok ezrei fordultak meg, nézték a főváros szépségeit, sőt a közeli környékre is kirándultak.

E forgalomemelkedésnek egyik legfontosabb tényezője volt a vasúti kedvezmény, amely a legtávolabbi vidékek lakóinak is lehetővé tette, hogy olcsó pénzen jöjjenek a fővárosba. Kétségtelen, hogy napjainkban a forgalmi korlátozások is megnehezítik az utazást, főképp nagyobb távolságokról, de meg vagyunk győződve, hogy amint ez a helyzet megjavul, fellendül a belső idegenforgalom is.

Közismert dolog, hogy idegenforgalmunk tulnyomó többsége a fővárosba irányul és így annak hasznát a mi kartársaink is megérik. Vannak kávéházak, amelyek erre a forgalomra rendezkedtek be és igyekeznek közönségüknek minden kényelmet és figyelmet nyújtani.

A múltban is voltak kávéházak, amelyek egyes vidékek közönségének a centrumai és találkozóhelyei voltak, reméljük, hogy ez az évek és viszonyok folytán háttérbe szorult szokás ismét feléled.

Nem közömbös az idegenforgalom kialakulása vidéki

Salgó gőzmosógyár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés.
VI, Vörösmarty uccá 54.
Olcsó árak

Mosás lágyított vízben
Pontos kiszolgálás
Telefon: 16-86

kartársaink szempontjából sem.

Ma már nemcsak a főváros idegenforgalmi központ, de igen sok vidéki város. Különböző szórakozási és üdülési alkalmak, társadalmi megmozdulások, a filléres vonatok — ezidőszereint szünnetelő — rendszere alkalmat adtak egész vidékeknek, hogy a fölöttük messzebbfokú vidékeket felkeressék. Szabadtéri játékok, hazafias — országos jellegű tünemények messze vidékekről tömegeket gyűjtöttek össze, amelyek társadalmi, kulturális szempontokból igen értékes megmozdulásokat jelentettek és az illető helynek gazdasági előnyöket hoztak.

Hivatalos tényezőink odahatnak, hogy az idegenforgalom növekedtével az ennek lebonyolítását szolgáló iparok minél jobban kifejlődjenek és a mult idők primitív igényein túl, a magasabb igényeket is ki tudják elégíteni.

Ma már hatósági gondoskodás tárgya, a megfelelő szállodák és fogadók létesítése, a meglévő működések irányítása és az ezekhez tartozó, illetőleg kiegészítő vendéglátó üzemek nivójának fejlesztése.

Mig a régi jó időkben vidéken ritkaság volt a jó szálloda, jó vendéglő, hogy nivós kávéházzal ne is beszéljünk, ma már e téren nagyon sok haladás tapasztalható. A legtöbb vidéki városban szép és nagy kávéházak állanak fenn, amelyek a fővárosban is megállanak a maguk helyét.

Szép és nagy, jól vezetett üzemeiket kaptunk vissza a visszatért területek nagyobb városaiiban, köztük olyanokat, amelyeknek épületei a fővárosi kávéházak nagy részének kulturális és társadalmi multjuk van. Elég ha az üzemek megnevezése helyett e városok egyikét-másikat említjük: Kassa, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad, Szabadka, Ujvidék stb. stb. amelyeknek kávéházi multja és reméljük jövője is van.

Szentül hisszük, hogy a mostani rendkívüli viszonyok elmúltával a magyar vendéglátóipar — benne a kávésipar — új fejlődésnek és virágzásnak indul. Amint a fennálló korlátozások megszűnnek, a vasúti forgalom megélnéül, a gazdasági élet normális folyamata megindul, a kávésipar a fővárosban úgy mint a vidéken új fejlődésnek s virágzásnak indul.

Természetesen ehhez szükség van a hatóságok és felelős tényezők jóindulatú támogatására, amiben eddig sem volt hiány, hiszen az illetékesek is felfigyeltek a belső és külső idegenforgalom gazdasági jelentőségét.

Hivatalos rész

Százalékosztás több főpincér egyidejű foglalkoztatása esetén.

Értesítjük, hogy a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ur, a főpincérek százalékosztása tárgyában 36.429—I—B. szám alatt a következőket közölte:

„Az 1940. évi 119.095. K. K. M. számú rendelet 3. §-ának rendelkezéseit abban az esetben is alkalmazni kell, ha valamely vendéglőben vagy kávéházban egyenél több főpincért foglalkoztatnak, mert az idézett rendelet ilyen esetekre nem tartalmaz külön rendelkezést. Ehhez képest ilyen esetben a kiszolgálási díj címén beszédett összegből a főpincért megillető százalékos részesedés alapján kiszámított összegben az egyidejűleg alkalmazott összes főpincérek egyenlő arányban osztoznak.

Több főpincér alkalmazásának esetére kávéházban külön rendelkezés megállapításáról, nevezetesen annak megengedéséről, hogy a munkaadó személyzetét 2—4 alkalmazottból álló kisebb munkáscsoportokra (rayonokra) osztva és mindegyik munkáscsoporthoz külön főpincért állítva az egy főpincér által kiszolgálási díj címén beszédett összeg az illető munkáscsoport tagjai között külön megosztás tárgya legyen és illy módon a főpincérek részesedése emeltessék, nem is lehet szó, mert ennek lehetővé tétele esetében a munkaadó

**SZENT
ISTVÁN
CSALÁDI SÖR**

1 1/2 literes
zárt palackokban

a
Kőbányai Polgári Söröző
gyártmánya

Palackbort

rendeljen R. Cimerer Ilona bornagykereskedőnél.
Izléses palackozás Olcsó árak.

Kiváló minőség.

VIII, Baross u. 113. Telefon 140-297

Kérjen árajánlatot!

meghúsíthatná az idézett rendeletnek azt a célját, hogy a kiszolgálási díj címén beszedett összegben a személyzet a viszonyoknak megfelelő igazságos kules szerint osztozzék."

Főpincérek helyettesítése, elbocsátott főpincér felszolgálóként való alkalmazása, trafikosok bejelentése az 1939:IV. tc. alapján,

Az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek kormánybiztosa testületünk előterjesztésére a következőket közölte: 135.938—1941.

„Folyó hó 4-én kelt beadványára értesitem, hogy a főpincér helyettese mindenkor értelmiségi alkalmazottnak számít, bejelentési kötelezettség alá esik, miért is zsidó felváltelt jelent.

Egyben közlöm, hogy elbocsátott zsidó főpincér ugyanabban az üzemben felszolgálóknak, vagy más nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatható, de értelmiségi teendők ellátásával, tehát a fő, vagy fizetőpincérek helyettesítésével semmilyen körülmények között meg nem bízható.

A dohányárusként alkalmazottak bejelentése 1941. július 31-ig bezárólag teendő meg és a megengedett arányszámon felül alkalmazott zsidók elbocsátása az általam előírt csökkentési időpontokban hajtható végre.

Budapest, 1941. április 24.

A kormánybiztos rendeletére:
Cseri Károly s. k.
alezredes."

Az árelenőrzés országos kormánybiztosának 105.300—1941. VI. Á. K. számú rendelete

a vendéglátóiparra és azzal kapcsolatos iparokra vonatkozó rendeletek hatályának a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészek területére történő kiterjesztése tárgyában.

A m. kir. minisztérium 8.670—1940. M. E. számú rendelete 2 §-ának (1) és (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §.

(1) A következő rendeletek hatályát — a (2) bekezdésben foglalt módosítással — a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészek területére is kiterjesztem:

- a vendéglátóipar árának szabályozása tárgyában kiadott 3.868—1940. Á. K. számú körrendeletet;
- a szilkviz árának szabályozása tárgyában kiadott 10.900—1940. Á. K. számú rendeletet (megjelent a Budapesti Közlöny 1940. május 21-i számában);
- a borárak szabályozása tárgyában kiadott 19.645—1940. Á. K. számú rendeletet (megjelent a Budapesti Közlöny 1940. szeptember 3-i számában);
- a vendéglátóipari árak rendezése tárgyában kiadott 27.316—1940. Á. K. számú körrendeletet.

A visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekben az előző bekezdésben felsorolt rendeletek szempontjából rögzített áraknak az 1939. augusztus 26-i árak helyett az 1940. augusztus 23-án érvényben volt, illetve azok az árak tekintendők, amelyeket a katonai közigazgatás szervei esetenként és helyenként rögzített áraknak nyilvánítottak.

PASCHKA ÉS TÁRSA

NAP- ÉS ESŐVÉDŐ PONYVASZERKEZETEK

GYORSÁRÁTBÁ, ALÁTÁRABTÁS NÉLKÜL NAP- ÉS VÍZTŐL PONYVÁVAL

KERTEKBEN

TERRASZOKRA

ÁRÁLTALAN KÖLTSÉGVETÉS · OLCSÓ ÁRAK · ELSŐRENĐŰ MUNKA.

TÖRVÉNYŐZ · REFERENCIÁK A TÖLŐSÁGON

2. §.

A jelen rendelet a kihirdetés napján lép hatályba. Budapest, 1941. évi május hó 1-én.

dr. Illyefalvy Lajos s. k.
az árelenőrzés országos kormánybiztosa.

a
Franek
cikóriakávé
kitünő
ízű!

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likörkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

Szálloda-kávéház Jánosházán

emeletes nagy kerthelyiséggel, fedett kuglizóval, (garage, jégverem stb) berendezéssel, vagy e nélkül igen méltányos feltételekkel eladó esetleg bérbeadó. Augusztus 1-én elfoglalható. Érdeklődni lehet: Dr. Kaufmann Andor ügyvédnél Pápa, Közep utca 7.

Ipari ügyek

Körlevelek:

Legutóbbi értesítésünk óta a következő körleveket adtuk ki:

13. sz. körlevél:

- I. A saccharin használatának eltiltása.
- II. „Az értelmiségi munkanélküliség rendezésére vonatkozó jogszabályok gyűjteménye”. összeállították: dr. Németh Béla, dr. vitéz Kincsesy Endre és dr. Köfalusi István — ajánlása.
- III. A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendelete a főpincéri százalék elosztása tárgyában.
- IV. A munkabértáblázatok elkészítése.

14. sz. körlevél:

- I. Felemelt munkabérek bejelentése.
- II. Főpincérek helyettesítése, elbocsátott főpincér és trafikosok bejelentése.
- III. Záróra és zenélési záróra a Nemzetközi Vásár tartama alatt.

Felhívjuk Kartársaink figyelmét körleveleinkben foglaltakra, melyek közül a 13. sz. körlevél III. pontját és a 14. sz. körlevél II. pontját fontosságuknál fogva jelen szá. munkában is közzétesszük.

Munkabértáblázatok kifüggesztése.

A vonatkozó törvényes rendelkezések szerint a mindenkor érvényes munkabértáblázatot az üzlethelyiségben a személynél által látható helyen ki kell függeszteni. Ipartestületünk elkészítette a május 1-től érvényes 15 százalékos munkabéreket és a törvényes levonásokat tartalmazó munkabértáblázatot. Azt tapasztaltuk, hogy ezeket kartársaink jórésze nem vette igénybe. Tekintettel a kifüggesztés elmaradásának következményeire, hogy ezt a táblázatot, mely testületünk irodájában darabonként 80 fillérért kapható, saját érdekükben szerezzék be és megfelelően helyezték el.

GOMBÁT vásárolni bizalom dolga.

Ezért rendeljen friss és szárított gombát **WAGNER ISTVÁN** gombakereskedelmi vállalatnál, IX. Központi Vásárcsarnok, 745. számú fülke. — Telefonhívó: 185-655. Vidékre postán, helyben házhoz szállítok. — Különlegesség: Fogyasztásra kész gombasaláta.

Mezel és szárított gombát veszek.

Prima felsősziléziai poroszszén, mindenféle elsőrangú hazai szén, koksz és tűzifa a mindenkor hivatalos áron minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható. Kazacsay telepen, Boráros tér 7. Dunaparti teherpályaudvar, Telefon: 143-539.

A vigalmi adó-átalányok kivetése.

elleni fellebbezéseket az adóközösség felszólamlási bizottsága f. é. május 14-én (szurdán) délután tárgyalta.

A fényüzési és forgalmi adóközösség

kivető bizottsága f. é. május 8-án (csütörtökön) tartotta meg ülését, melyen az 1941. évi átalányokat állapította meg. Az adóközösség tagjai a legközelebbi napok folyamán megkapják a kivető bizottság határozatát, amely ellen a kézbesítéstől számított 8 nap alatt fellebbezhetnek. Az egész kivetés f. é. május 20-tól számított 8 nap alatt az adóközösség irodájában közszemlére lesz kitéve. A történet megállapítások ellen bármely adóközösségi tag, a jelzett határidőn belül fellebbezhet.

A kristálycukor kiszolgáltatása.

A múlt év szeptemberében befizetett kristálycukor még hátralevő mennyiségének 30 százalékát végre megkaptuk és azt arányosan az igényjogosultaknak szétosztottuk. — A befizetések elszámolása folyamatban van, a különbözetet mindenki posta útján fogja megkapni.

Az újabban befizetett kristálycukor igénylések felülvizsgálata folyamatban van és az a minisztérium jóváhagyása után remélhetőleg a közeli napokban szét fog osztatni.

Május 1-én lépett életbe a tanszerződés és segédi vizsga idejét szabályozó rendelet.

Felhívjuk kartársaink figyelmét arra, hogy a m. kir. ipartügyi miniszternek 53400—1940. Ip. M. sz. rendelete a tanszerződés kötésének és a segédi vizsgálat idejének szabályozásáról május 1-én lépett életbe. Eszerint tanszerződést kötni — egyes kivételektől eltekintve, — csak május, június, július, augusztus, szeptember és október hónapokban szabad.

H I R E K

Előljárási ülés.

Felhívjuk előljárási tagjaink figyelmét, hogy testületünk előljárási ülése május 27-én (kedden) déli 1 órakor tartja május havi ülését. Kérjük az előljárási és számvizsgáló bizottság tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

A Főpincérek Országos Egyesülete

f. é. április 30-án tartotta évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal Mészáros Győzöt testületünk diszelnökét érdemel elismeréséül az Egyesület diszelnökévé választotta. A határozatot az elnökség lelkes hangon levélben hozta Mészáros Győző tudomására, melyben hálás köszönettel emlékezett meg arról a támogatásról, mellyel elnöksége idején a főpincérek érdekeit támogatta.

Városligetben mutatványos téren kávéház (esetleg vendéglőnek is alkalmas) sürgősen átadó berendezéssel együtt. Értekezés: Dr. Vajda Béla ügyvédnél d. u. 5-7-ig, Telefon: 128.630.

Asztalok, székek biliárdok

és kellékek, alpakka-táloák, teáskannák, evőeszközök, kertibutorok, sörkimerők, bokkimerőasztalok **új és használt** állapotban.

HEXNER üzletberendezési vállalat

Budapest, VI., Király-utca 25. szám.

Halálozás.

Steiner József, a Sorrentó kávéház tulajdonosa, testületünk érdemes tagja f. é. május 9-én agyvérzésben elhunyt. Temetése május 10-én ment végbe a barátok és rokonok nagy részvétele mellett.

Mestervizsga.

Ipartestületünk mestervizsgáló bizottsága f. é. május 2-án Szabó Samu elnöklése mellett mestervizsgát tartott, amelyen a kereskedelmi és iparkamara részéről dr. Lipsey Ádám titkár, a bizottság részéről vitéz Bertha Gyula, Kövessy Géza és Ottó Dezső vettek részt. A vizsgán 13-an jelentek meg, akik azt sikeresen állották ki. Az új mesterek névsora a következő: Balázs Ferenc, Bodrogi Imre, Ender József, Farkas Jenő, Jerolin István, Petrovics György Pintér János, Rohrer Gusztáv, Szabó László, Temlin Géza, Varga Gyula, Vicenty Pál, Schlesinger Tivadar.

Rendelet a gyógyvizek forgalombahozataláról.

A Budapesti Központi Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság (Budapest, V., Vigadó-tér 3.) felhívja a Felföldön, Kárpát-alján, Keletmagyarországon és Erdély visszacsatolt részén lévő gyógy- és ásványvízforrások tulajdonosainak, illetve bérelőinek figyelmét arra a miniszteri rendeletre, amelynek értelmében Budapest székesfőváros területén csak olyan bel- vagy külföldi gyógyvizet (keserűvizet), természetes vagy mesterséges ásványvizet, kengyelzáros üvegben árusításra kerülő szénsavval telített vizet szabad forgalombahozni, mely a Budapesti Központi Gyógy- és Üdülöhelyi Bizottság által kibocsátott, egy fillér értéket képviselő gyógyhelyi zárjeggyel el van látva.

Aki Budapest székesfőváros területén gyógyvizet (keserűvizet), természetes vagy mesterséges ásványvizet zárjegy nélkül hoz forgalomba, khatást követ el. A gyógyhelyi zárjegyet a szokásos hivatalos órák alatt készpénzfizetés ellenében lehet beszerezni, vagy utánvételt postán megrendelni.

Akiknek román mesterkönyvük van, mestervizsgára nem kötelezhetők.

A keleti és erdélyi országrészen az ipar gyakorlásának átmeneti szabályozása tárgyában kiadott 9.330—1940. M. E. számú rendelet 4. §-a értelmében azok, akik 1940. augusztus 30-a előtt a román jogszabályok szerint mesterkönyvet szereztek, mestervizsgát letételére nem kötelezhetők. Amennyiben pedig a képzésen felül a magyar jogszabályokban megállapított egyéb feltételeket is igazolják, iparuk gyakorlására iparigazolványt kaphatnak. (3.490—1941. Ip. M. szám.).

A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények büntetése.

A rendkívüli viszonyok között a közellátás biztosítása érdekében a kormány törvényjavaslatot terjesztett elő „a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények büntetéséről”. A hatszakaszos javaslat indokolása szerint az ország közellátásának biztosítása a jelenlegi viszonyok között a kormányzat egyik legfontosabb, felelősségteljes feladata. A kormányzat kénytelen volt a magánüzemek gazdálkodását és fogyasztást mélyreható korlátozások tárgyává tenni, de a

Dietzl palackbarok

vonatkozó törvényes felhatalmazások a megszabott korlátozások megszegőivel szemben csupán kevésbé hatásos eszközöket bocsátanak a kormány rendelkezésére, amennyiben az ilyen rendelkezések megszegését vagy kijátszását csak kihágással lehet nyilvánítani. Az új törvényjavaslat ezért a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekményeket bizonyos esetekben vétségnek, sőt büntettnek minősíti, s nemcsak a már jelenleg is hatályban levő, hanem a jövőben szükségessé váló gazdasági korlátozások büntetőjogi védelmét is biztosítja.

A Kamarai kerületek beosztása.

A m. kir. minisztérium Erdély visszatérésével kapcsolatosan rendeletet adott ki az országnak kereskedelmi és ipar. kamarai kerületekre való beosztása tárgyában. A rendelet értelmében a megnagyobbodott ország tizenegy kamarai kerületbe került beosztásra, amelyeknek székhelyei Budapest, Debrecen, Győr, Kassa, Kolozsvár, Marosvásárhely, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Sopron és Szeged. A rendelet értelmében több kamara körzeti beosztása, így a budapesti sem, nem változott.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult az iparügyi és kereskedelemügyi kormányhoz, amelyben kéri a felmondást korlátozó rendeletnek az üzlet- és műhelybérletekre való kiterjesztését.

Az előterjesztés indoklására felhívja a kamara egy részéről, hogy a bérék amugy is rögzítve vannak, másrészt, hogy az országban, de különösen a fővárosban igen kevés a kibérelhető üzlethelyiség, üres műhelyhelyiség egyáltalán nincs és így az üzlet, vagy műhely helyiségek felmondása folytán ugy az iparosok, mint a kereskedők igen súlyos helyzetbe kerüljenek, anélkül, hogy a háztulajdonosok anyagi helyzetén a bérlményváltoztatás lenditene.

Amennyiben az iparosok és kereskedők részére az új helyiség szerzésével járó nehézségek áthidalhatók lennének, akkor még mindig jelentős teher a helyiségek átalakításával és a költözéssel járó kiadások, amelyekhez még hozzájárul az üzleti életben a helyhezköttöttséggel kapcsolatos vevőkör elvesztése, ami a mai viszonyok közepette olyan megpróbáltatást róna az iparosokra és kereskedőkre, mely alól a felmondások korlátozása őket mentesíthetné.

Linde hűtőgéppel

szerelt hűtőszekrények, hűtőkamrák, vitrinek, fagylaltgépek, stb. a legjobbak és legolcsóbbak. Kérjen díjmentes árajánlatot a magyarországi vevérképveletől:

Drabek Ferenc okl. gépészmérnök gépgyára hűtőgéposztálya:

Budapest, VIII, Bókay János u. 8-10.

Telefon: 138—881.

Kristály ásványos forrásvizcsak Szent Lukács védjeggyel eredeti

Alapított 1865. évben

HENNEFELD

jégszekrénygyár

Budapest, VI., Ó ucca 6. Telefon: 1-120-26
1-156-46Szab. jégszekrények, sörkimerő készülékek
autom. elektromos hűtőszekrények és hű-
tőkamrák

Cimre ügyelni: csak Ó ucca 6.

Jéghűtéses és
önműködő elektromos
fagylalkészítőgépek
konzervátorok és
jégkészítőkKedvező fizetési feltételek!
Árjegyzék ingyen és bérmenlve**A Kávésok Áruforgalmi R.-T.**
Budapest, VIII., József krt. 38.ezúton közli igen tisztelt ügyfeleivel, hogy
kávéban és teábanbár ezekben a cikkekben utánpótlás nincs, hosszú időre
elégendő mennyiség felett rendelkezik. A vállalat
készleteiben kizárólag finom, nemes fajok vannak, úgy, hogy
vevőink kiszolgálásánál továbbra is elsőrendű minőségeket
tudunk adni.A Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága a mos-
tani nehéz időkben is hű marad ahhoz a régi elvéhez,
hogy a minőségek színvonalát változatlanul fenntartja és
ezért felhívjuk igen tisztelt Vevőink szíves figyelmét, hogy
kávé és tea beszerzésénél annak elsőrendű minőségére figyel-
jenek.

Telefon: 139-277

Saját pörköltde.

Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183 439. — Üveg és porcellán

Márványbólépületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden
szinben a legolcsóbb árban készít**Kronemer Dávid márványipari üzeme**Budapest, X., Kőbányai u. 39. (Hungária körut sarok)
Telefon: 1-378 69.**Berkovits**papíráru gyár kávéházi, ét-
termi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 223-891.

NAGY IGNÁC pincefelszerelési
cikkek raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk,
szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb.

Telefon: 423 329, 423-363.

Kávéházak, vendéglők és kerthelységek részére

ÜLŐPÁRNÁK

szolid kivitelben, olcsó áron beszerezhetők:

CSÉVE TEXTILIPARI ÉS KERESKEDELMI KFT.
V., NÁDOR UCCA 34.Párnák **ujratöltését** jutányosan vállaljuk.—**Vörösréz és vasedény ónozások**
Alumínium és Rozsdamentes
acéledények borszűrők, átalakítás és
javítások**Globits István**
Réz és fémműves üzeme

Telefon: 330-744.

Hattyu gőzmosó és fehérnemű
kölcsonzó vállalat
száraz vegytisztítás és festés

Budapest VII., Klauzál utca 8. Telefon 423-750

Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül
berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszer.*Csakis***PIATNIK**
KÁRTYÁT!

Uj telefon: 426-117.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.

Lakása: Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája

Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.